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Høringssvar fra Udsatterådet vedr. placering af boliger


På ordinært møde den 12. juni har Udsatterådet behandlet mulige placeringer af nye botilbud til voksne med særlige behov. Udsatterådet har følgende bemærkninger til de forslåede placeringer af boligerne. Udsatterådets ordinære møde er afholdt to dage før tidsfristen for afgivelse af høringssvar, hvilket afstedkommer en lidt presset proces.

Generelt: Gældende for alle de nedenstående lokationer er at de kommende beboere i botilbuddene skal have en form for afskærmning i forhold til omgivelserne afhængigt af beboernes behov og funktionsniveau. Hertil kommer, at man ved en eventuel placering af et nyt botilbud, i nærhed  ved et eksisterende botil, skal have fokus på at målgrupperne kan lukrere af et fællesskab – med andre ord at beboerne i de forskellige botilbud kan matches. 
[bookmark: _Hlk169173326]Asferg: Det er positivt at beboerne i lokalområdet er i mødekommende i forhold til at placere et botilbud i deres nærområde. Udsatterådet vurderer at den offentlige transport til og fra Asferg ikke er tilstrækkelig til at imødekomme beboernes behov. Herudover er vurderingen at der i Asferg vil være for få aktiviteter, som beboerne vil kunne deltage i. På den baggrund vil Udsatterådet blandt de forslåede lokaliteter ikke prioritere Asferg. 
Dronningborg: Der er iværksat en byudvikling i og omkring Dronningborg, der på sigt vil medføre øgede muligheder for aktiviteter i Dronningborg. Udsatterådet vurderer at, der i Dronningborg aktuelt vil være begrænsede muligheder for deltagelse i aktiviteter for beboerne i et botilbud. Hertil kommer at den offentlige transport endnu ikke er tilstrækkeligt udbygget i Dronningborg. På den baggrund vil Udsatterådet blandt de forslåede lokaliteter ikke prioritere Dronningborg.
Assentoft (Del af matrikel 5a): Udsatterådet vurderer, at Assentoft vil kunne være en mulig lokation for placering af et botilbud. Assentoft ligger relativt centralt og der er gode adgangsforhold med offentlig transport.
Moseskellet: Udsatterrådet vurderer, at Moseskellet vil kunne være en mulig lokation for placering af et botilbud. Der er god tilgængelighed med offentlig transport og gode muligheder for at gøre indkøb og deltage i aktiviteter. I Moseskellet kan boboerne samtidig være lidt afskærmet samtidig med at lokationen befinder sig i et byområde.
Høvejen: Udsatterrådet vurderer, at Høvejen vil kunne være en mulig lokation for placering af et botilbud. I umiddelbar nærhed af matriklen er der i forvejen botilbud til voksne med særlige behov. Afhængig af målgruppen, for det nye botilbud vil beboerne i det nye og eksisterende botilbud kunne lukrere af fællesskabet. Herudover vil der kunne være stordriftsfordele ved at have tilbud i umiddelbar nærhed. Høvejen er centralt placeret med god offentlig transport.

Prioritering: Med udgangspunkt i ovenstående gennemgang har Udsatterådet følgende prioritering af lokation til etablering af bootilbud. 
1. Høvejen
2. Moseskellet
3. Asentoft (Del af matrikel 5a)

Med venlig hilsen
Udsatterådet i Randers Kommune 
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